

Svatojánské dny

Svatojánská noc

Slaví se v předvečer svátku sv. Jana, tedy 23. 6. večer.

Otevírají se poklady – v duši.

V myslí.

Je to **milostivá noc**. Má moc.

Jan – z hebrejštiny – znamená *milostivý*.

Tradice a zvyklosti

V noci (z 23/24. 6.) **kvete voda** a z ní proudí životadárná moc.

Účinek svatojánských sil je mocný i za deště.

Věřilo se, že je to doba a čas pro námluvy, lásku.

Svěť se víno – do něj se namáčí chléb, s vírou, že bude požehnána hojnost a zdraví.

V noci na svatého Jana se řeže vidlička na hledání vodních pramenů a rudných žil.

Pranostiky:

V pranostikách je **svatojánská noc** považována za počátek léta, i když tento den spadá do období chladnějšího a deštivějšího počasí nazývaného **ovčí chladna a medardovské období**.

Deštivé počasí probíhající přibližně od 21. června do konce měsíce bývá někdy nazýváno **(svato)jánské deště**. Poté však následuje relativně suché období nazývané **pavlovské léto**.

Od svatého Jana se po šest dnů začíná pozorovat počasí pro druhou polovinu roku.

- Svatý Jan Křtitel nechodí daleko pro vodu.
- Je-li v noci na svatého Jana **mnoho hvězd**, poroste hodně hřibů.

Byliny

Zvon při klekání v předvečer svátku svatého Jana Křtitele zvěstuje, že nastal pravý čas k shánění bylin a koření, dobrých pro vaření a zázračných na léčení.

KOUZELNÉ BYLINY

Mají mimořádnou moc – chrání zdraví i obydlí.

Při jejich sběru by se mělo **mlčet**.

Devatero bylin:

jednou z hlavních bylin je **třezalka tečkovaná – kvítí sv. Jana**

Další byliny:

TŘEZALKA TEČKOVANÁ

MATEŘÍDOUŠKA

DOBROMYSL

ROZHOCHODNÍK PRUDKÝ – svatojánské zelí

PELYNĚK PRAVÝ – bylina sv. Jana

PELYNĚK ČERNOBÝL – pás sv. Jana

KOMONICE LÉKAŘSKÁ – svatojánská kadeř

HVOZDÍK KROPENATÝ – slzičky Panny Marie

VIDLICE LÉKAŘSKÁ

KOPRETINA BÍLÁ – svatojánská kytka

a CELÁ ŘADA DALŠÍCH BYLIN:

Meduňka, Mateřídouška, Máta peprná, Dobromysl, Jahodník, Ostružiník, Maliník (listí), Černý bez, (květ), Lípa (květ), Třezalka, Tymián, Divizna, Popenec (už většinou nekvete), Šalvěj...

Svatojánské rituály

Kouzla s kapradím na lásku, peníze a další přání

Ke slunovratu patří **kapradí**, které se o slunovratové noci tradičně sbírá a je považováno za talisman. Vyráběly se z něj mocné magické váčky.

Sebemocnější byliny vám ale nepomohou, pokud jim nevdechnete život.

Sedněte si na nějaké klidné místo a myslete buď na svůj záměr..., je potřeba dostat tělo do klidu.

Až vás opustí myšlenky na domácí trampoty, pozvedněte ruce, přibližte dlaně k sobě tak, aby mezi nimi byly přibližně dva centimetry, a jemně pohybujte prsty obou rukou proti sobě.

Po chvíli byste měli mít podobný pocit, jako když k sobě přibližujete magnety stejným pólem.

Ze začátku vjem není příliš silný, po nějaké době ale cítíte silové pole i mezi dlaněmi vzdálenými od sebe více než třicet centimetrů.

Pak položte byliny nebo kapradí do předem připravené mísy nebo košíku.

Zavnímejte jejich energii a vyslovte v duchu nebo nahlas svoje přání (záměr).

Slova vyslovená nahlas nejsou tak důležitá, to podstatné za vás říká vaše mysl, pocit a vaše ruce.

Potom v představě vložte do mísy s bylinami **vše, co pomáhá** naplnění záměru a **odeberte vše, co brání** naplnění vašeho záměru.

Můžete použít i dětské gesto „čáry máry“, ono je totiž docela na místě, a když vaše dlaně krouží nad mísou, cítíte, jak se vaše aura a aura rostlin prolíná.

Rostliny, kterým jste vdechli život svého záměru pak uložte do plátěného pytlíčku, pevně omotejte nití a zavažte. Při omotávání si znovu představujte splněný záměr.

Poděkujte.

Pytlíček nechte usušit... a pak si s ním povídejte, noste u sebe nebo se jen na něj dívejte.

Svatojánský oheň

Lidé se scházejí u **svatojánských ohňů**, do kterých vhazují **svá přání**, aby se naplnila.

Do ohně vhod'te svá **přání, pozitivní, krásná – to, co si přejete, aby BYLO.**

Aby se STALO, aby se naplnilo.

Kouř z ohně vynese přání do Vesmíru a ten se celý spojí, aby přání člověku naplnil.

Je propojeno nahoře a dole. Kouř z ohně vynese přání do Vesmíru a ten se celý spojí, aby přání člověku naplnil.

(Na rozdíl od ohňů na Valpuržinu noc, kdy se do ohně vhazuje vše negativní, co člověk chce, aby bylo spáleno a transformováno na světlo)

Ohně symbolicky představují **slunce**, které je v době letního slunovratu na vrcholu sil.

Tyto ohně se pro získání síly přeskakují, zapalují se v nich košťata, kterými se pak krouží, v některých částech Evropy se z kopců pouští hořící kola či sudy, symbolizující putující slunce...

Voda

V noci se můžete jít (pokud můžete) **vykoupat do jezera nebo řeky** nebo jen tak projít rosou.

Také můžete jít ke studánce a obcházet ji **po směru hodinových ručiček**.

A jak už víte – důležité je vaše uvědomování – vědomě si představovat, jak je z vás smývána negativní energie a bolesti a těžkosti odcházejí.

Nezapomeňte poděkovat a **klidně něco přírodě darujte** za toto léčení.

Můžete použít třeba kytku, bylinku či větvičku (z vázy, ve které například uvadly), loňské kaštiny z kapsy, kameny, také mince nebo amulet ... co vás napadne.

Voda, stejně jako slzy, mají léčivou moc.

Všechny těžkosti se mohou rozplynout, rozpustit.

A pokud bude hledat nějaké východisko, cestu, řešení, tak opět si můžete vzpomenout na vodu – požádejte ji o vedení a pomoc.

Staré tradice praví, že lidé se často obraceli na vodu, když žádali o pomoc. I naši předci volali Bohyně vody k pomoci. Určitě si vzpomenete třeba na Rusalku, Vltavu nebo Kupalu (KUPALA - veselý Bůh)

Šest dnů po Sv. Janu

Následujících **6 dnů po svátku Sv. Jana** můžete sledovat **počasí**, protože každý následující den napovídá o počasí v **následujícím měsíci**.

Jedná se jen o charakter počasí, jeho atmosféru, nebo výkyvy teplot nebo oblačnost či jasnost.

Zkuste to pár let pozorovat a budete žasnout.

Tomuto tématu se též věnujeme ve 13. vánočních nocích, a je vidět, jak jsou skutečně **energie Vánoc a vysokého léta propojeny**.

Já osobně podle 13. vánočních nocí a podle svatojánských dnů plánuji i dovolenou. Zpravidla to vychází.

Svatojánské počasí bývá obvykle vždy horké, dusné, větrné – a většinou je spojeno i s deštěm nebo bouřkami. Nejčastěji večer. Před a po je to různé, ale 24. 6. se jako zázrakem otepluje.

Poznámka:

Vzpomeňte si na nedávné bouře (den před Slunovratem, den po Slunovratu - 2024) – řádily po celé Evropě.

A také připomínám, že Tornádo, které zničilo několik vesnic na Jižní Moravě, se odehrálo v roce 2020 přesně na Sv. Jana.

Byla to bouře, na kterou nikdy nezapomenu, přestože jsem byla v bezpečí: nikdy jsem něco podobného nezažila. Dokonce jsem se chvíli i lekla – zavnímala jsem ohrožení. Energie zničujícího tornáda byla "ve vzduchu".

Viděla jsem vnitřně obraz velkého boje, souboje (jakoby válka) duchovních sil. Byl to ne křik, ale řev Země a Nebe dohromady. A světlo blesků bylo opravdu děsivé. Ohrožující.

V takové energii se v současné době pořád ocitáme.

Je do určité míry ohrožující.
Ale ráno napovědělo, že Světlo nelze porazit.

Díky Bohu.
Jak tomu bude letos?

...

Vše, co se děje dole, děje se i nahoře. A obráceně.

Ale vše ohrožující můžeme mírnit, a pomáhat svou vědomou pozorností
k Lásce, Soucitu, Míru, Klidu, Radosti.

Bud'te šťastni.

Yvell

Svatojánská meditace

Meditaci si udělejte kdykoliv.
Kdykoliv v době, kdy Slunce je ve znamení Raka.

https://www.youtube.com/watch?v=_BcIdIcHxUs